

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 38 (4287)

ЧЕТВЕРГ, 24 марта 1977 года

Год издания 42-й

Цена 2 коп.

На XVI съезде профсоюзов СССР

Москва. (ТАСС). 21 марта в Кремлевском Дворце съездов начал работу XVI съезд профсоюзов СССР — самой массовой общественной организации, насчитывающей в своих рядах более 413 млн. человек.

В приветствии Центрального Комитета КПСС съезду профсоюзов отмечается, что партия высоко ценит деятельность советских профсоюзов, их вклад в дело коммунистического строительства. ЦК КПСС пожелал делегатам больших успехов в работе и выразил твердую уверенность в том, что профессиональные союзы приложат все усилия для успешного выполнения величественных задач, поставленных XXV съездом КПСС.

В зале Дворца съездов более пяти тысяч делегатов — посланцев рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции. Присутствуют многочисленные зарубежные гости — делегации профсоюзов братских социалистических стран, представителей профсоюзов капиталистических и развивающихся государств, Всемирной федерации профсоюзов и других международных организаций.

Бурными, долго не смолкающими аплодисментами встретили собравшиеся товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косягина, Ф. Д. Кулакова, Д. Ф. Устинова, П. Н. Демичева, Б. Н. Попомарева, М. С. Соломенцева, И. В. Капитонова, В. И. Долих, К. Ф. Катунева, М. В. Зиминина, К. У. Черненко, Я. П. Рябова.

Единодушно был избран почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

После избрания руководящих органов съезда утверждается повестка дня.

Отчет Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Отчет Центральной ревизионной комиссии:

Выборы Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов и Центральной ревизионной комиссии.

Бурной, долго не смолкающей овацией встретили делегаты и гости Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева, выступившего с речью.

В заключение своей речи тов. Л. И. Брежнев огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении профсоюзных союзов СССР орденом Октябрьской Революции за большие заслуги в революционном движении и Великой Октябрьской социалистической революции, в решении задач хозяйственного и культурного строительства, активное участие в коммунистическом воспитании трудящихся. Товарищ Л. И. Брежнев прикрепил орден к знамени

ВЦСПС. Генеральный секретарь ЦК КПСС передал президиуму съезда приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза XVI съезду профессиональных союзов СССР.

От имени делегатов съезда, от имени всех членов советских профсоюзов председатель ВЦСПС А. И. Шibaев горячо поблагодарил Центральный Комитет КПСС, его Политбюро, Президиум Верховного Совета СССР, лично товарища Л. И. Брежнева за высокую оценку работы профессиональных союзов.

Затем съезд приступил к обсуждению первого пункта повестки дня. С отчетом о работе ВЦСПС и задачах профсоюзных союзов СССР в свете решений XXV съезда КПСС выступил председатель ВЦСПС А. И. Шibaев.

XVI съезд профсоюзов, подчеркнул докладчик, собрался в знаменательное время. В этом году исполняется 60-я годовщина первой в мире победной социалистической революции. Советский народ под руководством Коммунистической партии претворяет в жизнь намеченные XXV съездом КПСС величественные планы коммунистического строительства. В ответ на обращение партии сделать десятую пятилетку пятилеткой эффективности и качества советские профсоюзы принимают все меры к тому, чтобы этот призыв успешно воплощался в жизнь.

Оратор подробно рассказал о деятельности профсоюзных организаций на производстве, отметил их важную роль в повышении творческой активности трудящихся, борьбе трудовых коллективов за повышение качества продукции, бережное отношение к народному дому. Говоря о роли профсоюзных организаций на селе, оратор подчеркнул, что они призваны активно способствовать успешному осуществлению аграрной политики партии, добиваться более полного использования экономических и социальных рычагов для увеличения производства продуктов сельского хозяйства.

Большое место в докладе заняли вопросы социалистического соревнования, которое приобрело поистине всенародный характер. В соревновании сегодня участвуют 97,5 млн. человек — это на 22,8 млн. больше, чем в 1972 году. Число участников движения за коммунистическое отношение к труду достигло 57,8 млн. человек.

Профсоюзы все шире используют свои большие права и возможности для того, чтобы обеспечить самое активное участие трудящихся в решении коренных вопросов экономики, всей жизни страны. По инициативе и при активном участии профсоюзов за последние годы

приняты важные законы, постановления партии и правительства, направленные на улучшение условий труда, быта, отдыха, медицинского обслуживания трудящихся, охраны окружающей среды.

В центре деятельности профсоюзов — интересы трудового человека. Профсоюзные организации постоянно заботятся об улучшении жилищных и бытовых условий трудящихся. При повседневной помощи и поддержке партийных органов профсоюзы работают над коммунистическим воспитанием масс.

Ныне в советских профсоюзах объединились практические весь рабочий класс, вся народная интеллигенция, многочисленные отряды сельских тружеников. Ведущее место в них принадлежит 74-миллионному рабочему классу. Опромотано социально-политическую значимость имеет дальнейшее объединение в профсоюз широких масс тружеников колхозов.

В сентябре прошлого года ВЦСПС и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства приняли решение об увеличении массовости профсоюзных организаций в колхозах. Теперь колхозные профорганизации объединяют 5,6 млн. человек.

Докладчик остановился также на международных связях советских профсоюзов, развитие традиций международной солидарности трудящихся в борьбе за социальный прогресс, мир и безопасность народов.

С оратором заверил ленинский Центральный Комитет КПСС, Политбюро во главе с тов. Л. И. Брежневым в том, что советские профсоюзы с честью спрятятся с высокими и ответственными задачами, которые выдвинул XXV съезд КПСС.

XVI съезд профсоюзов СССР продолжает работу.

Москва. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов 22 марта продолжил работу XVI съезд советских профсоюзов. После отчетных докладов ВЦСПС и Центральной ревизионной комиссии начались прения.

Делегаты и гости находятся под огромным впечатлением от речи, с которой выступил в день открытия съезда Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

В этой речи глубоко раскрыта роль профсоюзов в жизни Советской страны, определены их задачи в современных условиях.

Выступающие на съезде профсоюзные работники, руководители министерств и ведомств, предприятий, передовиков производства заявляют, что в ответ на призыв партии советские люди будут с еще большей настойчивостью делать все необходимое для того, чтобы вклад профсоюзов в решение задач, поставленных XXV съездом партии, становился еще более весомым. Ораторы подчеркивают роль профсоюзов

● В райкоме КПСС

Достойно встретим 107-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина

Бюро райкома КПСС приняло постановление о проведении 107-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Правлению районной организации общества «Знание» поручено в марте — апреле на всех предприятиях, в колхозах и совхозах, учреждениях организовать чтение лекций, докладов, проведение бесед, тематических вечеров о жизни и деятельности

сти В. И. Ленина, претворение в жизнь его заветов. Разворнуть широкую пропаганду материалов XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Партийным организациям поручено во всех населенных пунктах провести торжественные собрания, посвященные 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В районном центре решено провести торжественное заседание 22 апреля.

Парторганизациям поручено всю массово-политическую работу подчинить мобилизации трудящихся района на дальнейшее совершенствование соцсоревнования по выполнению решений XXV съезда партии, планов и обязательств, принятых на 1977 юбилейный год пятилетки.

Кинодикции (т. Тринц) в дни подготовки и проведения ленинского юбилея организовать демонстрацию кинофильмов о жизни и деятельности В. И. Ленина.

Отделу культуры (т. Наумова) в клубах и библиотеках оборудовать выставки, монтажи, витрины, посвященные В. И. Ленину.

Районной газете «Красное знамя» и местному радиовещанию поручено широко освещать ход подготовки и проведения Всесоюзного ленинского субботника.

В ДЕНЬ СУББОТНИКА

Коллектив 17 дистанций пути в ответ на почин москвичей и тружеников завода «Спецмашталь», локомотивного обогревательного дела, совхоза «Калинкинский» и колхоза «Ударник полей» единодушно решил принять самое активное участие в коммунистическом субботнике в честь 107-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В этот день все рабочие, ИТР и служащие нашего предприятия выйдут на свои рабочие места. Они очистят 16 километров пути, откроют 17 километров водотводных каналов, очистят более 22 тысяч квадратных метров территории вокруг производственных и жилых помещений, сберут и отгрузят 30 тонн металломолота. Заработанные средства в сумме 650 рублей передадут в фонд пятилетки.

Для подготовки и проведения субботника создан штаб из 9 человек, который возглавляет начальник дистанции В. М. Жаров. Проведены два заседания штаба, на которых определены объекты работы, утверждены мероприятия по проведению коммунистического субботника.

В эти дни мы проводим широкую разъяснительную работу в коллективах цехов и околодков, среди вторых членов семей и пенсионеров, рассказываем об истории ленинских субботников, призываем тружеников дистанции день 16 апреля отметить высокими трудовыми показателями и хорошим качеством выполненных работ.

М. ВОРОБЬЕВ,
секретарь парторганизации,

Много забот ложится на плечи постоянной комиссии районного Совета по сельскому хозяйству. Сейчас она своими методами активно борется за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС. Народные избранники содействуют выполнению задач, поставленных в письме ЦК КПСС перед сельскими тружениками, всем и трудающимся.

В сельхозкомиссии, которую возглавляет депутат райсовета Михаил Федорович Абрамов, всего девять человек. Прощедшие полтора года они направляли свою деятельность прежде всего на повышение эффективности сельскохозяйственного производства и качества производимой продукции.

За это время комиссия рассмотрела ряд серьезных вопросов на своих заседаниях, добилась решения некоторых важных проблем текущего и перспективного характера, касающихся развития подведомственной отрасли. Члены комиссии на первое место ставят организаторскую работу в колхозах и совхозах, чтобы обеспечить выполнение принятых коллективами хозяйств планов и обязательств по производству и продаже государству продукции животноводства и племенства.

Неослабное внимание комиссия уделяет организации соревнования животноводов за повышение санитарной культуры ферм и качества молока.

● Депутаты за работой С ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПОДХОДОМ

Бывая на местах, депутаты помогают животноводам выявить и использовать резервы роста продуктивности скота, устранить причины, мешающие получать стандартную продукцию.

Еще в августе 1975 года комиссия обсудила ход подготовки колхоза «Ударник полей» и совхоза «Красинский» к сдаче молока по государственному стандарту.

В июне прошлого года комиссия рассмотрела, как выполняются социалистические обязательства коллективом МТФ колхоза им. Мичуринца по улучшению санитарно-ветеринарной культуры на ферме и продаже государству молока высокого качества. Деловой разговор на заседании, осуществление руководством хозяйства дополнительных мер, предложенных комиссией, способствовали успеху дела. За 11 месяцев минувшего года мичуринцы продали государству молока первым сортом 65,7 проц. Это наилучший показатель по району.

Сейчас состояние тружеников ферм за производство и продажу молока высоких кондиций вступило в новую фазу. И члены постоянной комиссии заботятся о его развитии. Под руководством М. Ф. Абрамова,

который является главным инспектором по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов, они изучают состояние дел на фермах каждого хозяйства, вносят свои конкретные предложения, следят за их реализацией.

Председатель комиссии, ее члены и актив регулярно выступают с анализом итогов работы животноводов на страницах районной газеты «Красное знамя». В своих материалах они оперативно указывают на недостатки, ориентируют колхозы и совхозы на использование имеющихся резервов развития животноводства.

Более эффективной деятельности комиссии, достижению оптимальных практических результатов способствует умелое распределение обязанностей между ее членами, а также, правильное планирование работы. Депутаты П. Е. Адуев — главный зоотехник колхоза «Ударник полей», В. Д. Баклыков — председатель колхоза им. Мичуринца, Н. Ф. Еремин — редактор газеты «Красное знамя», А. М. Караганян — управляющий фермой № 4 совхоза «Заря», И. Н. Талабан — председатель колхоза «Новый путь» с инициативой, по-государственному относятся к сво-

им обязанностям. Немаловажно и то, что постоянная комиссия действует с опорой на широкий актив специалистов сельского хозяйства, общественности.

Председатель комиссии Т. Абрамов развивает активность своих депутатов и всех помощников, информирует их об успехах колхозов и совхозов, подсказывает, как лучше провести проверку, подготовить вопрос на сессию, заседание комиссии.

В настоящее время комиссия держит под строгим контролем ход зимовки скота, подготовку к весеннему севу. В январе, например, на совместном выездном заседании сельхозкомиссии и районного комитета народного контроля был рассмотрен вопрос о ходе выполнения соцобязательств Тарасовским отделением «Сельхозтехники» по ремонту комбайнов. С качеством ремонта машин тут обстояло не совсем благополучно. Руководители отделения были обязаны привести положение к 20 февраля, и это предписание они в основном выполнили.

Контроль, организация исполнения принимаемых решений — главное. Поэтому не случайно сельхозкомиссия порой возвращается в вопросы, которые раньше рассматривала, доводит их до конца. И такая настойчивость в преодолении трудностей — залог успеха работы народных избранников.

**Л. ГОРДЕЕВА,
инструктор исполнкома
райсовета.**

КОНКУРС МАСТЕРСТВА

После конкурса, «А ну-ка, парни!», кто-то предложил: «Давайте проведем конкурс «А ну-ка, девушки!». С этим все согласились и начали готовиться.

В назначенный день на второй неделе марта участники и болельщики собрались в актовом зале школы № 3. Члены жюри заняли свои места. Командам (а это девушки 10 «А», 10 «Б» и 9 классов) предстояло защищать честь своих классов, показать свои способности в кулинарии, в рукоделии, в умении петь и танцевать.

Домашнее задание — приготовить праздничное блюдо — жюри оценило высоко у всех участниц.

А вот при выполнении первого же задания из правил этикета случились заминки. Правила знают не все или не всегда правильно применяют. Интересным был конкурс песни о маме. Одна команда пела одну строчку песни, вторая — другую, третья следующую. Повторяться ни в коем случае нельзя. На этом этапе впереди оказались девчата из 10 «А» класса.

Новое задание — художники должны придумать и нарисовать эскиз школьной формы, а мастерицы — сплести платье на куклу. Раньше всех с заданием справилась Таня Комарова (10 «А»), whom заслужила похвалу жюри.

Затем соревнующимся предложено было показать свое умение в рукоделии, а также исполнить вальс и колыбельную песню.

Участвовать в состязаниях предложили и болельщикам. Немало прибавили очков 10 «А» Павел Торопов и Сергей Поляков. Они с огоньком сплясали под баян «Барыню».

При подведении итогов победителем оказалась команда «Цветик-семицветик» (10 «А»), второе место досталось команде «Аленка» (9 кл.).

**ОЛЬГА БОЧКАРЕВА,
юнкор клуба «Алый парус».**

Веселый праздник

8 марта на центральной усадьбе колхоза «Рассвет» было празднично. С утра селяне собирались на площадь, чтобы проводить русскую зиму.

Торжество открылось прогулкой русских троек с колокольчиками и скакунами.

Интерес вызывала композиция народного творчества. Перед собравшимися прошел мощный современный трактор К-700. Он тащил на буксире сани, на которых стояла лошаденка с плутом в один лемех. Эта картина наглядно символизировала огромный рост сельскохозяйственного производства нашей страны от единоличного хозяйства дореволюционной России до механизированного колхозного производства.

Не обошлось на празднике и без традиционных горячих блинчиков.

Много было шуток, смеха, веселья.

Хорошо прошел праздник проводов русской зимы в Окуневе.

**П. ПАВЛОВ,
рабкор.**

Культурная жизнь ТВОРЧЕСКИЙ ПОИСК

отличает сейчас, в год 60-летия Великого Октября, руководителей и коллектив художественной самодеятельности Пьяновского дома культуры.



место заняли песни советских композиторов. С новым репертуаром «Колос» выступил в середине марта в Окуневском доме культуры. Местные зрители остались довольны концертом очень довольны.

Вообще же самодеятельные музыканты и певцы из Пьянова в юбилейном году часто выезжают в разные концы района. Они были, например, гостями в Падунской, деревнях Уфимцево, Шурикне, в райцентре.

Междуд тем Дамир Усамович и его супруга живут в эти дни и другой большой замысле: создать не временно, а постоянно действующую агитбригаду. К осуществлению этого замысла они уже приступают. Медлить нельзя. Впереди — весенний сев, и уже в апреле агитбригада должна начать свои выступления.

Дом культуры взял шефство над учащимися. С января Д. Дулкин создал при

ДК детский вокальный ансамбль из 11 человек. В его репертуаре — песни о Родине. Одновременно в Пьяновской восьмилетней школе Дамир Усамович начал занятия с хором. С апреля при Доме культуры откроется детский кинотеатр.

Примечательная деталь: сейчас Пьяновский ДК находится в очень тесном, неприспособленном помещении, но его руководители не ждут, когда здесь условия для работы улучшатся. Они проводят немало культурно-массовых мероприятий, в которых активно участвует молодежь колхоза «Путь к коммунизму». Да и пожилые люди не остаются в стороне. Пьяновцам запомнятся состоявшиеся уже в этом году творческий отчет работников ДК и библиотеки, вечер чествования передовиков производства, конференция «За подростка в ответе все», веселые праздничные вечера.

Охотно приходит стар и млад посмотреть кино. План по сбору средств от зрителей Дулкин выполнил за прошлый год на 150 проц. А квартальный нынешнего завершил уже в середине марта. Секрет простой: Дамир Усамович умеет рекламировать фильмы, отлично их демонстрирует. Регулярно показывает он и фильмы по сельскохозяйственному производству, зачастую даже чаще, чем предусмотрено графиком.

В фойе Дома культуры вились и обязательства тружеников колхоза на 1977 год, и портреты передовиков. Даже в этом чувствуется стремление культработников быть крепче связанными с жизнью и делами родного хозяйства. И хочется пожелать им удачи в осуществлении творческих замыслов.

**А. СЕМЕНОВ,
на снимке: Д. У. Дулкин.
Фото И. Василькина.**

В НАШЕМ районе первыми взялись строить молочный комплекс совхоз «Заря» и колхоз им. Мичурина. Ровно 2 года прошло после сдачи в эксплуатацию первой очереди комплекса на 200 голов в Шуринке, а затем вошел в действие и второй такой же коровник, блокированный с первым молочно-бытовым зданием, если можно так его назвать. Забегая вперед, скажем: при этом решены многие вопросы, касающиеся экономической, социальной и эстетической сторон. Здесь многое сделано по повышению культуры животноводства. Председатель колхоза В. Д. Баклыков считает, что развитие села перазрывно связано с повышением культуры ведущей отрасли колхоза. Технический прогресс внедряется не только на полях. Он пришел и на молочно-варенную ферму.

До недавнего времени хозяйство испытывало немало трудностей в развитии животноводства. Низкой была производительность труда. Если поднималась сна в отдельные годы, то только за счет роста продуктивности скота. Тяжелым был труд доярок и скотников.

Правлению колхоза предстояло изменить систему ведения молочного животноводства. Василий Данилович Баклыков, прежде чем приступить к сооружению комплекса, изучил не один вариант проектов. Побывал в других хозяйствах и областях, где они уже действовали. До тех пор, пока он не убедился в целесообразности выбранного варианта комплекса, к сооружению его не приступали. Главную цель, которую преследовал председатель колхоза им. Мичурина, — облегчить труд доярок и скотников, приблизить его к индустриальному. Учел он и суровые сибирские условия. Опыт эксплуатации показал правильность решения председателя.

Здание комплекса состоит из двух четырехрядных коровников, связанных между собой в середине служебно-бытовыми и технологическими помещениями. Благодаря такой застройке ферма имеет хороший вид. Все проходы для скота, выгребные емкости и навозосборники расположены с противоположной стороны служебного входа. А вот блокирование коровника с торца, как это сделано в совхозе «Заря», имеет существенный недостаток: молокопроводу не хватает силы вакуума, дойльная аппаратура у доярок, обслуживающей коров в самом удаленном месте, работает с перебоями.

Основные технологические процессы на шуринском комплексе механизированы. Практика эксплуатации за два года показала высокую эффективность работы механизмов. Они еще ни разу не подводили животноводов.

Раздача кормов производится тракторным кормораздатчиком КТУ-10. Доение — на доильных установках с центральным молокопроводом. С первых дней работы комплекса применяется рациональный способ машинного доения. Здесь внедрена звеньевая система. Каждые 108 коров обслуживают три доярки (две доят, одна отдыхает). Молоко от этой группы коров поступает в молокосборные емкости (танки), установленные в молочном отделении блока на весах.

На комплексе колхоза им. Мичурина очень удачно решена проблема создания для животных и людей нормального микроклимата, санитарной очистки зданий и утилизации навоза.

Надо отметить, что к созданию нормального микроклимата внутри коровников в совхозе «Заря» и колхозе им. Мичурина подошли по-разному. На совхозном комплексе применяется естественная вентиляция с использованием физических свойств воздуха и тепла земляного грунта, что находится

МОЛОЧНЫЙ КОМПЛЕКС: ОПЫТ ЭКСПЛУАТАЦИИ

под полом коровника. В колхозе внедрили принудительную вентиляцию с подачей подогретого воздуха. Этот интересный опыт двух хозяйств могут использовать колхозы и совхозы района при реконструкции своих ферм. В. Д. Баклыков убежден, что в суровых сибирских условиях естественная вентиляция работать не будет. В нынешнюю зиму, когда почти три месяца подряд температура воздуха снижалась до 30—40 градусов мороза, принудительная вентиляция сработала отлично. Люди, работающие внутри, не ощущали действия зимы. И главное, прекрасно действовала сплавная система удаления навоза, ради которой нужно держать температуру в коровниках выше 12 градусов тепла. Только при этих условиях работают микробы в навозных каналах. В совхозе же в такие дни было прохладно внутри помещения, и сплавная система немало подпортила первым животноводам. Видимо, здесь сказалось и то, что в здешних навозных каналах перегородки установлены через каждые 30 метров. А на шуринском комплексе ширина стоят через каждые 10 метров. Это имеет существенное значение.

Использование подогретого воздуха значительно улучшило условия труда работников комплекса. Доярки работают в белых халатах. Давно позабыт уже труд в теплоприятках, домашней одежде. В коровниках при открытии дверей сейчас не увидишь тумана, характерного признака старых помещений. Холодный воздух сразу же отсекается теплом и дальше 2—3 метров от двери не распространяется.

Для выработки теплого воздуха на шуринской молочной ферме используются электрокалориферы марки СФО-40/0,5, мощностью 46,5 квт и теплогенераторы. Они смонтированы на двух концах каждого коровника в цехе между тамбурами. Электрокалориферы могут быть включены и в обратную сторону для удаления аммиака из помещения. Внутри здания не чувствуется запаха аммиака.

Воздух чистый, внутри светло, сухо и тепло. Увеличение площади оконного проема по сравнению с прежними в два раза

дало возможность улучшить освещение рабочего цеха. Большое поступление естественного освещения в коровниках способствует экономии электроэнергии. К сожалению, при реконструкции старых коровников в других хозяйствах этого не учитывают.

Уже стало не новинкой применение автопоилок собственной конструкции бесклапанного типа. Емкость их значительно увеличилась до 8—10 литров. Работают они четко и надежно. Отшла необходимость изыскивать запасы, часто их ремонтировать. Легче стало их обслуживать. Не наблюдается подтеки воды, как было у поилок заводских.

В блоке есть котельная по подогреву воды для подмывания коров и других технических нужд. Тепло ее идет также для обогрева красного уголка, бытовых комнат, душевых. Подогрев воды производится в котлах КВ-300. А для резерва смонтированы четыре электрических обогревателя.

Комплексная механизация основных работ в коровнике позволила в корне изменить организацию труда в молочном животноводстве, резко изменив

ОБСУЖДАЮТ КОММУНИСТЫ

На днях в комбинате коммунальных предприятий и районной электросети (адреса одна партийная организация) состоялось штабное собрание. На нем коммунисты обсуждали письмо ЦК КПСС сельским труженикам и всем трудящимся страны (докладчик главный инженер КП Е. А. Бочков и инженер районной электросети С. Е. Мелехин).

И в докладе, и в выступлениях членов ЦКПСС было выражено понимание и полная поддержка политики партии в области сельского хозяйства. Коммунисты КПСС наметили ряд мероприятий по оказанию дей-

ственной помощи сельским труженикам в производстве сельскохозяйственной продукции и уборке урожая.

Они наметили мероприятия по улучшению техники безопасности на предприятиях и условий труда рабочих. В частности, утверждена комиссия по проверке и охране труда, технике безопасности и санитарному состоянию.

(Наш корр.).



ся между всеми работниками фермы.

В блокирующем здании расположена прекрасный красный уголок. На стенах вывешены показатели. Здесь можно узнать, какое звено идет впереди, прочитать обязанности доярок и скотников. Видны также и рубежи коллектива.

При посещении фермы замечашь сплоченность людей, здоровую атмосферу, боевой настрой коллектива. Никакой нервотрепки. Председатель и секретарь партийной организации часто бывают у работников. Разговоры идут спокойно, люди слушают руководителей с большим вниманием. Чувствуешь заботу и внимание от тружеников комплекса со стороны руководства колхоза.

Знакомиться с работой коллектива комплекса колхоза им. Мичурина приезжают и специалисты, и доярки хозяйств нашего и других районов. Встречают их радушно, делятся опытом освоения новой технологии. Радуются, когда совет оказывается полезным.

Вместе со старейшими доярками машинного доения, такими, как В. Ф. Герасимова, А. К. Лапыгиной, И. Н. Боровкова, Н. А. Другова, З. В. Никулина, трудится и молодежь. Она охотно идет сюда работать. Так, одно звено молодых доярок возглавляет комсомолка Света Мережко.

Между звенными в эти дни идет боевое соревнование за повышение производительности дойного стада. Впереди звено в составе Друговой Н. А., Братцевой З. Н. и Никулиной З. В., которое за январь-февраль получило от коровы по 341 килограмм молока. Всего же произведено от 108 коров 349 центнеров молочной продукции высшего сорта. На втором месте звено Тишченко Ю., надавшее по 325 килограммов молока на корову.

У коллектива молочного комплекса колхоза им. Мичурина много нерешенных задач. Главная из них — повышение молочной продуктивности коров. Работники фермы твердо верят в то, что коровы покрываются по нескольку раз. Видимо, здесь нужна помочь специалистов племпредприятия по внедрению правильной технологии искусственного осеменения маточного поголовья глубоко замороженным семенем.

Коллективу предстоит до конца разрешить вопрос о санитарной защите комплекса. Еще в прошлом году намечалось огородить коровники. Намечено это сделать в нынешнем году. Думают посадить здесь декоративные деревья и кустарники. Перед фасадом появятся цветы. Территория вокруг комплекса уже сейчас в порядке. Здесь не допускают загрязнения ее отходами животноводства. Шуринцы научились утилизировать весь жидкий навоз. Он полностью идет на повышение плодородия почвы. Ежедневно трактор с приспособлением вывозит жижи на плантации сельскохозяйственных культур.

С особым подъемом коллектив комплекса трудится в эти дни. Горячую поддержку на шел президиум ЦК КПСС встретить 60-ю годовщину Октября новыми трудовыми успехами в труде. Намечено получить от коровы более 2300 килограммов молока. Продать его полностью высшим сортам.

Зима в этом году исключительно сурова. Но трудный экзамен коллектив комплекса держит успешно. Он работает без срывов, ритмично. Скот всегда во время накормлен, пастен, в помещении тепло и сухо. И надолго заметно растут.

В. ЕРМОЛАЕВ.
НА СНИМКЕ: вручение переходящего красного вымпела доярке В. Ф. Герасимовой.



ОПАСНОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ

◆ ПРАГА. Фронт весенне-половинных работ в Чехословакии передвигается на север республики. Многие земледельческие кооперативы и госхозы юга завершили весенний сев зерновых, ведут подготовку к посадке картофеля, севу технических культур.

Главная задача земледельцев ЧССР в нынешнем году — обеспечить выполнение плана развития растениеводства, прежде всего производства зерна. Под посевы пшеницы в нынешнем году отведены лучшие земли. Высеваются в основном семена высокурожайных советских сортов «мироновская-808» и «ильичевка».

◆ БУДАПЕШТ. С начала текущего года в венгерском городе Сегед действует новая система управления промышленным и жилищным строительством, основанная на применении ЭВМ. Проведенные испытания этой системы показали, что управление из единого электронно-вычислительного центра всем комплексом строительных работ позволяет повысить более чем на 30 процентов производительность труда, значительно ускорить темпы сооружения объектов, более рационально использовать рабочую силу и строительные материалы.

(ТАСС)

СПОРТ В ЗАЧЕТ ГТО

Девятнадцатого марта на ст. Белово проходили соревнования на первенство отделения железнодорожной дороги по многоборью в зачет норм ГТО четвертой и пятой ступеней. В них участвовало шесть коллективов.

Команда железнодорожного узла ст. Промышленная (в нее входило пять человек) заняла первое место, Прокопьевска — второе, Артышицы — третье.

Промышленникам вручены переходящий кубок и Почетная грамота Беловского райсовета ДСО «Локомотив».

Личные призовые места из промышленников завоевали по четвертой ступени: В. А. Андровова — второе, В. М. Соколов — третье; по пятой ступени: В. И. Кульбакова — первое, И. И. Колычев — второе. Все они также награждены Почетными грамотами.

И. ИВАНОВ.

Бешенство — острое инфекционное заболевание человека и животных. Вызывается оно вирусом, передающимся главным образом через укус больного животного либо в результате попадания его слюны на поврежденную кожу человека. Эта болезнь заканчивается, если не принять срочных мер, почти всегда гибелью пострадавшего.

Животных, больных бешенством, лечить запрещено. Узаконено их немедленное уничтожение. В связи с этим первостепенное значение приобретает профилактика бешенства.

Основными носителями и распространителями этой опасной болезни являются бродячие собаки.

Бешенство собак проявляется в двух формах: буйной и тихой. Буйная форма начинается с неизначительных отклонений в поведении животного. Нередко оно остается незамеченным людьми. Заболевшие животные становятся апатичными, скучными, недоверчивыми. Они избегают людей, стараются укрыться в темные места. На зов выходят с большой неохотой или вообще не реагируют. При применении к ним силы они резко обороняются, пытаясь укусить даже хорошо известных им людей.

В других случаях отмечается неестественная веселость животного, оживленность и даже наездливость. Собака ласкается к хозяину и знакомым ей людям, пытается облизывать им руки, лицо. Поскольку к этому времени слюна такой собаки уже вывиралена, это социофиксование с ней может повлечь заражение человека даже и без укуса его собакой.

У крупного рогатого скота заболевание может протекать как в буйной, так и тихой формах. У свиней бешенство выражается обычно в буйной форме, при этом отмечается их агрессивность. Промышленновский район, а также и райцентр являются неблагополучными пунктами. Много случаев покуса больными собаками людей в Промышленной, в Плотниково, Ивано-Родионовске. За 2,5 месяца

за текущего года таких случаев зарегистрировано 13. Беда в том, что немало жителей района не до конца осознают опасность этой болезни и поэтому пренебрегают правилами предосторожности.

Имея в частном хозяйстве различных животных, такие лица не выполняют предписанный станции по борьбе с болезнями сельскохозяйственных животных, содержат их без привязи. Подтверждением тому является тот факт, что на прививку от бешенства на станцию было доставлено всего 129 собак, хотя в райцентре их во много крат больше. Сейчас многие собаки свободно бродят по улицам поселка, деревень.

Отдельные граждане, даже после покуса их собаками, не сразу обращаются в медицинское учреждение и этим наносят себе вред. Помните, если вас покусала собака, немедленно обратитесь в больницу и одновременно сообщите ветеринарной службе. Применять самому какие-либо меры по отношению к собаке, укусившей вас, запрещается до прихода вет врача. Животные помещаются на карантин и находятся под наблюдением в течение 10 дней.

Уместно напомнить правила содержания собак, кошек, других животных. Собаки должны находиться только на привязи, не допускать бродяжничества и других животных.

Решением исполкома районного Совета депутатов трудящихся за № 1 от 8 января 1976 года «О проведении мероприятий по профилактике бешенства» предусмотрено создание в населенных пунктах района бригад по отлову бродячих собак и кошек. Это сейчас будет проводиться в жизнь, т. к. бродяжничество скота приобретает большие размеры, что не исключает опасности распространения такой инфекционной болезни, как бешенство.

Выполнение всеми жителями района установленных мероприятий по содержанию скота будет способствовать ликвидации этой болезни. Г. ГРЯЗИНА,

старший ветеринарный врач-эпизоотолог района.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

16 марта в колхозе «Ленинградский путь» состоялось заседание товарищеского суда. На нем были рассмотрены дела на членов колхоза Новикову и Маленину. Судили их за хищение колхозного угля. Причем делали они это не сами, а заставляли своих детей.

Выступившие на суде В. Тухель, В. П. Мусохрапов и А. Е. Мартемьянов резко осудили поступок колхозниц, которые вместо воспитания своих

детей направляли их на путь совершения преступлений. Не случайно поэтому их дети, пользуясь бесконтрольностью со стороны родителей, плохо учатся, пропускают уроки.

За совершенное товарищеский суд объявил обеим общественный выговор.

А. КОЧКИНА,
председатель товарищеского суда колхоза «Ленинградский путь».

РАСПИСАНИЕ

ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ ПРИГОРОДНЫХ СООБЩЕНИЙ С 25 МАРТА 1977 г.

Наименование маршрутов	Отправление из Промышленной	Отправление из сел
Промышленная — Журавлево (с заходом в совхоз «Тарасовский»)	6-45, 10-45, 16-20.	8-39, 12-40, 18-15.
Промышленная — Ваганово (с заходом в Краснинский)	7-00, 10-15, 14-38- 16-27.	8-37, 11-51, 15-33, 18-04.
Промышленная — Ваганово (с заходом в Краснинский)	9-00, 12-20, 15-30, 18-40.	9-43, 13-52, 17-02, 20-17
Промышленная — Плотниково (с заходом в Пор-Искитим)	7-00, 11-30, 17-20.	8-20, 12-50, 18-40.
Промышленная — Лебеди	7-00, 9-10, 11-20, 15-45, 18-30	8-05, 10-15, 12-25, 17-05, 19-05
Промышленная — Тарасово	7-00, 9-45, 13-40, 16-25.	8-22, 11-07, 15-02, 17-47.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 366.

Объем газеты 1 п. л.

На экранах «Колоса»

«БЕШЕНОЕ ЗОЛОТО»

С 24 по 27 марта на экранах

кинотеатра «Колос» будет демонстрироваться художественный фильм «Бешеное золото».

Зрители встречаются

с героями фильма на далеком острове в Тихом океане в тот счастливый момент, когда они находят сокровища, зарытые там

предком эрра Ротлена Джильберта.

Теперь 7 англичан, прибывших на остров, стали

обладателями огромного богатства, которое они должны

разделить между собой поровну.

Уставшие от подозрений

и постоянной слякоти

друг за другом, обессиленные недосыпанием и штурмом,

готовые убить друг друга из-за сокровищ, они решают по очереди сторожить клад...

Каков финал фильма, вы узнаете, посмотрев его.

И. ГЛЯДЕНЦЕВ,

старший киномеханик.

ПОПРАВКА

В номере нашей газеты за 17 марта по вине А. Тарасова допущена ошибка. Скотник Николай Ильяч Неронов, портрет которого помещен на первой полосе, работает в колхозе «Путь к коммунизму», а не в колхозе «Ленинский путь», как указано в подписи к снимку.

Зам. редактора А. С. ТАРАСОВ.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

24—27 марта. Новая кинокомедия «Бешеное золото». Сеансы 24—25—в 17, 19, 21 час. 26—27—в 15, 17, 19, 21 час. В 21 час — удиненный сеанс.

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

24 марта состоится открытие общественно-политических чтений, посвященных 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. С лекцией «Великая Октябрьская социалистическая революция — тор-

жество идеи марксизма-ленинизма» выступит секретарь РК КПСС Г. А. ЗЕНИТКИНА. После лекции художественный фильм «НИКОЛАЙ БАУМАН».

Начало в 18.30.

24—25 марта. Художественный фильм «Незнакомка» (2 серии). Сеансы в 21 час. 25 марта — в 18, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

24—25 марта. Художественный фильм «Наследник». Сеансы в 19, 21 час.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

26 марта в магазине № 65 Падунского розничного торгового предприятия проводится выставка-продажа детской одежды.

Добро пожаловать за покупками!



БЮЛЛЕТЕНЬ № 26

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновский районный отдел народного образования — бухгалтера.

Районная дирекция киносети — экономиста, художника, слесаря-столяра.

Завод «Спецмашдеталь» — шофер и слесарь по ремонту оборудования; каменщики и разнорабочие для строительства столовой.

Промышленновский лесхоз — рабочих в строительную бригаду.

Рельсосварочный поезд — наладчика, дизелиста, тракториста на передвижную сварочную машину, станочников, стропальщиков, электромонтеров, электрослесаря.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

Тираж 9496.